



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 41 (55) октябрь 2015

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

СЕМИНАР «СЛОВЕСНИК»

18 октября 2015 года состоялась первая в этом учебном году встреча семинара «Словесник», темой которой стал известный со школьной скамьи древнерусский текст - «Слово о полку Игореве».



Перед собравшимися встала необычная задача: восстановить смысловый сюжет «Слова». Как оказалось, это возможно, только если отбросить в сторону сложившуюся в XIX-XX вв. «романтизирующую» литературоведческую парадигму, навязавшую современному читателю своё представление о русском средневековье.

Привычка воспринимать смысл «Слова о полку», соотнося его с прекрасной в музыкальном отношении оперой А.П.Бородина «Князь Игорь», разбивается о живой текст, ведущий нынешнего читателя в XII в., где в центре оказывается не «подвиг» сам по себе, не

воинская отвага, а прежде всего путь к раскаянию души.

Следующую встречу семинара (15 ноября) решено было посвятить «Слову о законе и благодати» митрополита Илариона.

Слово об Иверской иконе Божией Матери

Священномученик Григорий (Лебедев)

Знаете ли вы, братья мои, что одним из очень больших бедствий нашей жизни является отсутствие в ней сторожки, охраны? Вы сознаете, каким несчастьем для нас является беспечная жизнь «нараспашку», «на авось», «как обернется, так и хорошо»?

Вы понимаете, конечно, что я говорю о жизни в целом, а не об её материальной, имущественной стороне. В этой жизни, имущественной, люди куда как осмотрительны, догадливы, осторожны и заботливы. Они без конца изнуряются, чтобы обеспечить сохранность своих вещей. Тут всякие замки и запоры, и постоянный свет, и тревожная сигнализация, и бдительная охрана, и постоянство контроля, и, главное, неустанная забота, чтобы все предусмотреть, все охранить, все обеспечить.

Нет, не об этой жизни я говорю — здесь порядок, а об охране жизни в целом. Тут картина будет другая и противоположная. Как только вы отойдете от запертых ящичков и сундуков, взгляните на то, что больше и значительнее их. Как только подойдете к поведению человека в целом и от надоедливой оберегания вещей обратитесь к богатству, от которого зависит все счастье жизни, так ужаснетесь человеческому неразумию: все без призора, свалено в кучи хаоса и все настезь.

Это не преувеличение. Вглядитесь в жизнь сами!

Центр, определяющий нашу жизнь, — это душа. Скажите все по совести: этот ценнейший центральный аппарат, регулирующий жизнь, в заботе, в охране? В величайшей бережливости, как бы его не испортить, как бы ему не повредить? Ведь его порча сейчас же отразится на жизни. Да ничуть не бывало! О чем меньше всего заботы, так об этом драгоценном, но невидимом аппарате жизни. Забота о нем, как о прошлогоднем снеге...

Не оправдывайтесь тем, что душа ничем не напоминает о себе и поэтому легко и простительно иной раз и забыть о ней. Да, душа не напоминает о себе, но в этом виноваты мы сами, и только мы. Не вы ли прогнали напоминателя, чтобы он не беспокоил вас? В винограднике ваших душ была сторожевая башня и был сторож, который обращался к вам. Об этом позаботился Отец Небесный: Он насадил виноградник, и обнес оградой... и построил башню (Мк. 12:1). Башня со сторожем — это совесть. Слушают люди её? Не повалена ли башня? Не рассчитан ли сторож?

Нет охраны, нет сторожбы! Упала и разорена ограда! Открыт, оголен со всех сторон сад души. Приходи, кто хочет, распоряжайся, хозяйничай.

Вот картина обнажения жизни: двери открыты, сторожа нет. Ветер случайных влияний свободно гуляет по саду души и выносит из него последние ценности. Что может крепнуть на сквозняке? А душа живет на таком сквозняке... Она стала как улица, как площадь, как проходной двор. И не то чтобы в ней уже не осталось ничего дорогого. Нет, там, может быть, и есть ещё жемчуга, но почему рано или поздно ветру не вынести и их? Когда в мешке есть хотя бы одна малая дыра, из него все растеряешь. Как же хотите вы удержать ценности души, когда она раскрыта отовсюду!

К настезь открытой душе не то чтобы осторожно подползает «прилог», как святые подвижники называют начальный возбудитель смятения души, а свободно врываются в нее бешеные страсти, эти

болезни души, и делают все, что хотят. Душа вместо хозяйина жизни стала рабыней жизни. И все потому, что нет охраны, нет сторожа — одна беспечность жизни.

Я знаю, что многие не согласятся со сказанным и будут лепетать: «Как же так, как же так... Мы руководим, у нас есть разум, мы изучаем, мы направляем жизнь. Мы не беспечны». Жалостное прикрытие нищеты! Лучше знать неприятную правду, чтобы скорее отойти от пустоты, чем убаюкивать себя фальшивыми словами. Да, мы умничаем и копошимся в хороших теориях и громоздимся что-то устроить по своему вкусу и росту, а в это время чувства и воля человека упорно бредут своей дорогой и бессмысленно кидают человека из стороны в сторону по своему капризу. Человеческого умничанья хватает только лишь на кружение в пустоте. Душа же по-прежнему не защищена, и сторожа нет, так как силы её в разброде. Душа стала кораблем, с которого ушел капитан и на котором



поломан управляющий руль. И она стала хозяйством, которое бросил руководитель.

Каков же выход? Конечно, поднять башню. Восстановить ограду. Но это — долгое, мучительное дело, нужен упорный труд, мало того — нужен подвиг. И нужна великая терпеливость, на месяцы, на годы. Терпеливость на долгие годы скучных, тяжелейших усилий борьбы над собой. А помощь нужна сейчас, немедленно!

Возьмите охрану со стороны; возьмите в помощь Ту, Которая от века предызбрана служить людской охране и людскому спасению. Ту, Которая через тайну Воплощения уже начала Свое служение. Ту, Кому при Кресте поручены все ученики Христа, как дети поручаются их матери, — Пречистую Богородицу.

Можно ли забыть о Ней? Забыть о Ней, когда в служении людскому спасению Она, «в молитвах неуспаивающая», «день и ночь молится о нас», простирая к Сыну носившие Его руки! Можно ли забыть о Ней? Особенно нам, имеющим своей святыней Иверский образ Пречистой Богородицы, который мы чтим, с любовью поклоняясь и целуя. По этому образу Пре-

чистая именуется и чтится как Вратарница, как неусыпный страж, как охраняющая входы. Первообраз этой святой иконы был водружен у врат обители, посвященной Богородице, и Пречистая называлась Вратарницей, буквально — Привратницей почитающих Её и стерегомых Ею.

Как же нам забыть об этом? Приняв святыню, чтимую ныне, святыню — дивную копию первообраза, полученную с его родины — Афона, поставили её на стогнах своего града. Как же нам забыть то, что неусыпный страж уже есть? Он призван, он на посту. Его и зовите. Пусть хранимы будут не только стогны града, пусть молитва Пречистой охранит ваши дома и ваши семьи.

Приблизьте же к себе Богородицу, Которая для того и пришла к вам! Не только к домам и семьям, к своим душам и жизням приблизьте Её. Пусть охранит их от всякого зла, в котором запуталась и гибнет душа.

Вот надежный сторож и незаменимый покров, вот тихое убежище от бурь греха и поддержка уставших, обездоленных, израненных грехами, больных, боримых: это молитва Пречистой. Молитва Богородицы — как ласка Матери всего мира.

Отдайтесь Ей, и отдайтесь всем порывом, потому что душа обнажена, её сокровища расхищены, и нет у нее своих сил оборониться и подняться. Отдайтесь Ей и в слезах молитесь Её: «Посети мою немощь и душу мою, разоренную мою душу, помилуй, Благая, помилуй» (из тропаря Иверскому образу).

Так призывайте Её каждый час во всех случаях сторожбы души и жизни. Её помощью поднимайте поверженную башню — совесть, чтобы оберечь душу от врага. Стройте ограждение души на столбах исполнения Христова закона! Стройте ограду, чтобы охранить неповрежденность и чистоту сада от вреда и грязи со стороны!

Когда вы почувствуете, что восстанавливается виноградник вашей опустошенной души, не только не отпустите Ту, Которая помогла вам в самые горькие дни вашей жизни, а в слезах радости, любви, почитания вы прочно, на века, водрузите Её уж не на стогнах, а в самом цветнике своей расцветающей души, потому что в вас загорится вера и желание, чтобы Она, создавшая ваше душевное ограждение, повела бы теперь вас в другую светлейшую ограду,

в чертоги Небесного Сына.

Тогда разве вы умолкнете звать Её? Не со всей ли силой любви, желанья, молитвы, стремления польется из вашего сердца сладкая песнь хвалы, которая и ныне звучит в ваших устах: «Радуйся, Вратарнице, врата райские нам отверзающая». Аминь.

По материалам сайта Московской епархии Русской Православной Церкви

*** Молитва Афанасию, епископу Ковровскому ***

О, многострадальне и благоглаголивне святителю и исповедниче Христов Афанасие, пастырю добрый пажитей Церкви Русския, Православия ревнителью, покаяния проповедниче, молитвы столпе, любви неиссякаемый источниче, цевнице богодухновенная!

Ты, землею древнею и святою воспитанный, измлада сосуд избранный Богу явился еси, ревностно служа Ему словесы и делом, молитвою теплою, постом неослабным, милостынею нелицемерной.

Службе Божией зело прилежа, талант песнотворчества усердно умножил еси и многими духоносными пениями Церковь Русскую украсил еси, наипаче же потрудился в прославлении святых земли Русския, ихже пред

кончиною купно с Господом зрети сподобился еси. Истины ради и кротости и правды достойно помазана ты во святители Владимирский благодать Святаго Духа, еюже просвещен, проповедал еси Православия предания неуклонно посреде безбожных гонителей.

Аще и в заточениях, изгнаниях и горьких работах тридцать лет пробыв еси, поношения, озлобления и раны за Христа сладце претерпевая, ты, священное исповедание яко забрало восприим, богохульные дерзновенно обличил еси и безплотные враги посрамил еси, паству свою делом паче слов поучая, яко Богу подобает повиноватися паче человек.

Темже блаженства изгнанных правды ради сподобився и Престолу Небесному предстоя, моли Всеблагаго Бога нашего, да утвердит Церковь Русскую, ее пастырей непозыблемы в истинах веры, от ересей и расколов, да пребудут чада ея тверды во исповедании святаго Православия, претерпевая все напасти времени, прославляя единым сердцем и едиными устами дивного во святых Своих Бога, Отца и Сына и Святаго Духа, во веки веков. Аминь.



31 ОКТЯБРЯ В СУББОТУ
ОТ ХРИСТОРОЖДЕСТВЕННОГО ХРАМА
С. БЕСЕДЫ ОРГАНИЗУЕТСЯ
ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА В
Г. ЗАРАЙСК И БЕЛОПЕСОЦКИЙ МОНАСТЫРЬ.
ОТПРАВЛЕНИЕ ОТ ХРАМА В 7.00
ЗАПИСЬ ПО Т. 8-903-563-49-60 ИННА
С 14.00 до 21.00

1 НОЯБРЯ В ВОСКРЕСЕНЬЕ В 11:00
В ТРАПЕЗНОЙ ХРИСТОРОЖДЕСТВЕННОГО ХРАМА
СОСТОИТСЯ ПОКАЗ МУЛЬТФИЛЬМА
«НЕОБЫКНОВЕННОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ СЕРАФИМЫ»
ПРИГЛАШАЕМ ДЕТЕЙ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ НА СОВМЕСТНЫЙ ПРОСМОТР.

Расписание богослужений

26 октября понедельник

ИВЕРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

7.30 Исповедь, 7.40 Часы

8.00 Литургия

27 октября вторник

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

28 октября среда

**святителя Афанасия Ковровского,
исповедника**

7.30 Исповедь, 7.40 Часы

8.00 Литургия

30 октября пятница

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

31 октября суббота

**Апостола и евангелиста Луки,
прп. Иосифа Волоцкого**

8.30 Исповедь, 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

1 ноября воскресенье

**Неделя 22-я по Пятидесятнице,
Перенесение мощей**

прп. Иоанна Рыльского, мученика Уара

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с
30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы
от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!